

## Aké dávky pre rodiny poskytuje Social Security Scotland?

Dávky	Vaša platba	Nárok
<p><b>Prídavok na dieťa (Scottish Child Payment)</b> Platba pre každé dieťa na pomoc s nákladmi na živobytie rodiny.</p>	£106,80 každé 4 týždne počas tehotenstva	Deti do 16 rokov.
<p><b>Platba v tehotenstve a pre novorodenca (Best Start Grant Pregnancy and Baby Payment)</b> Platba na pomoc s nákladmi počas tehotenstva a starostlivosti o novorodenca.</p>	£754,65 platba za prvé dieťa a £377,35 * na každé ďalšie dieťa.	Podajte si žiadosť od konca 24. týždňa tehotenstva do 6 mesiacov dieťaťa.
<p><b>Dotácia na ranné vzdelávanie (Best Start Grant Early Learning Payment)</b> Platba pre každé dieťa na pomoc s nákladmi na ranné vzdelávanie.</p>	Jednorazová platba £314,45.	Podajte si žiadosť, keď bude dieťa vo veku 2 až 3.5 rokov. Môžete si podať žiadosť, aj keď dieťa nenastupuje do škôlky.
<p><b>Dotácia na školské vzdelávanie (Best Start Grant School Age Payment).</b> Platba pre každé dieťa na pomoc s nákladmi na školu.</p>	Jednorazová platba £314,45.	Prihláste sa v roku, v ktorom dieťa prvýkrát dovŕši vek na vstup do školy. Môžete si podať žiadosť a dostať dotáciu, aj keď odkladáte nástup do školy.
<p><b>Dotácia na potraviny (Best Start Foods)</b> Peniaze na predplatenej čipovej karte s pin číslom na nákup zdravých potravín vrátane vajec, mlieka, ovocia, zeleniny a strukovín.</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• £19,80 každé 4 týždne počas tehotenstva</li> <li>• £42,40 každé 4 týždne od narodenia až do prvých narodenín dieťaťa</li> <li>• £21,20 každé 4 týždne pre každé dieťa od 1 do 3 rokov.</li> </ul>	Podajte si žiadosť od tehotenstva do 3 rokov dieťaťa.

\* Za určitých okolností osoba môže dostať vyššiu platbu £754,65 pre ďalšie deti. Patria sem osoby nútené opustiť svoj domov v dôsledku domáceho násillia, niektorí ľudia, ktorým bol udelený štatút utečenca, a niektorí opatrovatelia, ktorí prevzali zodpovednosť za dieťa staršie ako 1 rok.

## Automatická dotácia na ranné vzdelávanie a školské vzdelávanie

Teraz môžeme uskutočňovať automatické platby týchto dávok bez toho, aby ste o ne museli žiadať. Ak osoby dostanú prídavok na dieťa a ich dieťa spĺňa vekové podmienky, Social Security Scotland tiež automaticky skontroluje, či majú nárok na dávku na skoré vzdelávanie Best Start a dotáciu na školské vzdelávanie Best Start.

### Kto môže dostať tieto platby?

Ľudia môžu požiadať o tieto platby, či pracujú alebo nie. Osoby môžu mať nárok, ak on/ona alebo ich partner sú rodičmi alebo sa na plný úväzok starajú o dieťa, a ak dostávajú daňové úľavy alebo určité iné výhody.

Osoby mladšie ako 18 rokov nepotrebujú dostávať žiadne dávky, aby si mohli podať žiadosť na Best Start Grant a Best Start Foods. Osoby, ktoré majú 18 alebo 19 rokov a nedostávajú žiadne dávky ani platby, môžu požiadať o dotácie Best Start Grant alebo Best Start Foods, ak ich rodič alebo opatrovatel' dostáva určité dávky.

### Ako si môžem podať žiadosť?

Viac informácií a ako podať žiadosť nájdete [nam.gov.scot/familybenefits](https://www.nam.gov.scot/familybenefits). Podať žiadosť môžete osobne, telefonicky alebo nás môžete požiadať o formulár v papierovej forme na bezplatnom čísle **0800 182 2222**.

### Aké sú kvalifikačné dávky pre tieto platby?

Universal Credit, Child Tax Credit, Working Tax Credit, Income Support, Pension Credit, Income-based Jobseekers Allowance (JSA), Income-related Employment and Support Allowance (ESA), Housing Benefit (len Best Start Grant a Best Start Foods)

Pri posudzovaní oprávnenosti na niektorú z platieb nemusíme vedieť o príjmoch osoby.

### Ako nás môžete kontaktovať?



Zavolajte nám bezplatne na: 0800 182 2222



Prostredníctvom služby Text Relay: 18001 +0300 244 4000 (pre sluchovo postihnutých)



Používatelia britskej posunkovej reči: [contactscotland-bsl.org](https://contactscotland-bsl.org)



Prostredníctvom webového chatu: [chat.socialsecurity.gov.scot](https://chat.socialsecurity.gov.scot)

## Aké doklady musím predložiť?

Väčšina ľudí bude môcť o dotáciu požiadať bez zaslania akýchkoľvek dokladov. Je to preto, že sme si overili u Ministerstva práce a dôchodkov a HMRC, že dostávate kvalifikačnú dávku alebo daňovú úľavu.

Potrebujeme dôkaz, že osoba, ktorá podáva žiadosť, je zodpovedná za dieťa, zvyčajne prostredníctvom toho, že dieťa je uvedené v žiadosti o dávky. Opatrovatelia v príbuzenskom vzťahu môžu preukázať zodpovednosť za dieťa súdnym rozhodnutím, písomnou dohodou s miestnym orgánom alebo za určitých okolností podporným listom od miestneho úradu.

### Budú potrebovať informácie svojho partnera?

Áno, ak žijú v spoločnej domácnosti a:

- sú v manželstve
- sú v civilnom partnerstve
- žijú spolu, ako keby boli manželia.

### Čo sa stane, ak sa u niekoho po podaní žiadosti zmenia okolnosti?

Osoby nám musia dať vedieť, ak sa ich okolnosti kedykoľvek zmenia. Je to preto, aby sa zabezpečilo, že dostanú všetko, na čo majú nárok. To by mohlo zahŕňať zmeny v tom, aké dávky alebo daňové úľavy niekto dostáva alebo kde žije.

### Ako bude platba urobená?

Oprávnené rodiny dostanú platbu na ich vybraný účet. Platby Best Start Foods budú vyplatené na kartu.

### Má to vplyv na iné dávky?

Nie, nebudú sa brať do úvahy pri hodnotení dávok a daňových úľav v Spojenom kráľovstve.

Ďalšie informácie o podpore dostupnej pre rodiny nájdete na webovej stránke škótskej vlády o životných nákladoch:  
[gov.scot/costoflivingsupport](https://www.gov.scot/costoflivingsupport)

